



**POLSKI  
ŁAD**

Hajnówka, dnia 05.08.2022 r.

ZP.271.11.2022

**Dotyczy: postępowanie o udzielenie zamówienia pn. „Modernizacja dwóch kotłowni i budowa jednej kotłowni III”**

W związku z pytaniami, jakie wpłynęły w powyższym postępowaniu zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

**Pytanie nr 1:**

W PFU ppkt 1.10.5 Multicyklon i elektrofiltr jest zapis: „Drugim stopniem oczyszczania spalin jest elektrofiltr dostosowany do spalin z biomasy. Maksymalna moc elektryczna 7 kW. Dokładność oczyszczania < 30 mg/m<sup>3</sup> z możliwością pracy o dokładności oczyszczania < 10 mg/m<sup>3</sup>.”

Bazując na naszym doświadczeniu oraz informacjach pozyskanych od producenta wnosimy o wyjaśnienie lub usunięcie zapisu dotyczącego zwiększenie dokładności oczyszczania < 10 mg/m<sup>3</sup>. Układ sterowania elektrofiltru od razu dąży do podania możliwie jak najwyższego napięcia na elektrody wyładowcze, a więc nie da się zmienić parametrów podawanego napięcia. Sama efektywność filtracji zależy nie tylko od napięcia, lecz także od wilgotności spalin, ich masowego natężenia przepływu, prędkości przepływu, stopnia zanieczyszczenia spalin na wlocie itd. A zatem o ile producent gwarantuje dokładność oczyszczania na poziomie <30 mg/m<sup>3</sup>, to nie da się w taki sposób ustawić urządzenia, aby finalnie dawał możliwość filtracji z dokładnością <10 mg/m<sup>3</sup>.

**Odpowiedź:**

Wymóg dokładności oczyszczania <10 mg/m<sup>3</sup> musi być zachowany.

**Pytanie nr 2:**

Zwracam się z uprzejmą prośbą o udostępnienie warunków przyłączeniowych do sieci gazowej.

**Odpowiedź:**

Warunki przyłączenia do sieci gazowej publikujemy na stronie postępowania.

Zastępca Burmistrza  
Ireneusz Kiendyś